



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 16.06.2022 13:33
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 3)

Заглавие: **Завера: Румен Вълка и братя Домусчиеви надничат зад Радостин Василев**

Дата: 16.06.2022 11:33

Медия: **Nbox**

Румен Гайтански – Вълка, Кирил и Георги Домусчиеви са само част от номенклатурата на адвоката Радостин Василев, известен в спортните среди като Руди Гела Спортният министър в оставка, който най-вероятно ще запази поста си заради салто морталето, което направи в полза на сегашното правителство и напук на партийния си началник Слави Трифонов, е винаги там, където мирише на много пари. Управлението н...

Заглавие: **България запазва своята позиция в световната класация за конкурентоспособност 2022г. на IMD-Швейцария**

Дата: 15.06.2022 16:00

Медия: **Българска Търговско-Промислена Палата**

Българската търговско-промишлена палата информира, че през 2022 г. България отново е една от 63-те държави, включени в Класацията за световната конкурентоспособност (WCR) на Института за развитие на мениджмънта (IMD)-Швейцария. Общите резултати от тазгодишната световна класация за конкурентоспособност показват, че инфлационният натиск оказва по-голямо влияние върху бизнеса – и следователно върху ...

Заглавие: **Бразилски компании търсят контакти с производители на торове**

Дата: 15.06.2022 12:55

Медия: **Банкеръ**

Бразилски компании търсят контакти с производители на торове. Те желаят да диверсифицират доставчиците си на субстанции за селското стопанство, което е много развито в страната. Това заяви посланикът на Бразилия в София Мария Едилеуза Фонтенеле Рейс на среща с председателя на Българската търговско-промишлена палата Цветан Симеонов. Тя представи актуална информация за развитието на икономиката на л...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 15)

Заглавие: **Федералният резерв на САЩ обяви най-високото повишение на лихвите от близо 30 години**

Дата: 16.06.2022 08:36

Медия: **Money.bg**

В отговор на растящата инфлация и под "сянката" на рецесията, надвиснала над Съединените щати, Федералният резерв (Фед) обяви увеличение на лихвените проценти с 0,75 процентни пункта в сряда. Това е най-голямото повишение от 1994 г. насам. Очакванията на анализаторите бяха Фед да обяви по-малко увеличение. На пресконференция председателят на Фед Джером Пауъл обаче заяви, че Централната банка е реш...

Заглавие: **Лорер във Вашингтон, ухажва американския бизнес**

Дата: 16.06.2022 10:42

Медия: **Агенция Стандарт**

Министърът на иновациите и растежа Даниел Лорер обсъди задълбочаване на отношенията в сферата на търговията и инвестициите по време на среща с американски компании във Вашингтон. Той представи възможностите за инвестиции във високотехнологични производства и научно-изследователска и развойна дейност в България и подчерта повишения интерес на американските компании към страната ни, съобщават от вед...

Заглавие: **Министър Лорер обсъди във Вашингтон с американски компании възможностите за инвестиране у нас**

Дата: 16.06.2022 10:05

Медия: **Нова телевизия**

Министърът на иновациите и растежа Даниел Лорер обсъди задълбочаване на отношенията в сферата на търговията и инвестициите по време на среща с американски компании във Вашингтон. Той представи възможностите за инвестиции във високотехнологични производства и научно-изследователска и развойна дейност у нас и подчерта повишения интерес на американските компании към страната ни. Кръглата маса бе орга...

Заглавие: **Ръст в търсенето на логистични услуги**

Дата: 16.06.2022 09:02

Медия: **Есопонтунews**

В статията си "България иска да стане нов хъб за природен газ" Агенцията за икономическо развитие на Германия (Germany Trade & Invest - GTAI) информира за актуалното състояние в българската логистична индустрия. Транспортните разходи се увеличават, но търсенето на логистични услуги е голямо, тъй като компаниите разширяват маршрутите за доставка, се посочва в статията, цитирана в най-новия брой...

Заглавие: **DIGITALL разширява присъствието си в Европа**

Дата: 16.06.2022 10:26

Медия: **Агенция "КРОСС"**

/КРОСС/ Технологичната компания DIGITALL (която бе създадена при сливането на BULPROS и немската ес4и) стъпва в Полша и открива нов офис във Варшава. С тази стъпка DIGITALL засилва позициите си на европейския пазар, а амбициите ѝ за новооткрития хъб в Полша са локацията да се превърне в един от най-големите центрове на компанията в Централна и Източна Европа (ЦИЕ). Развитието на дейността на DIGIT...

Заглавие: **Бойко Синапов: ЕС ни предлага възможности, но ние самите не си помагаме**

Дата: 16.06.2022 10:12

Медия: **Синор БГ**

Обществото трябва да се събуди и да каже: "Така повече не може да продължава!", трябва да накараме администрацията да работи в помощ на работещите хора, призова Бойко Синапов, председател на сдружение "Обединени български животновъди", пред СИНОР..Бг след среща на представители на български браншови организации с европейския комисар за селското стопанство Януш Войчеховски. "Управляващите в Българи...

Заглавие: **Шулева огласи жесток ход, с което ще забравим за инфлацията**

Дата: 16.06.2022 09:33

Медия: **Блиц**

При нас кошницата на покупките има по-голям дял храни и енергия. По-бедните страни са по-тежко ударени от инфлацията, това се вижда в цяла Източна Европа. Това заяви в ефира на Нова телевизия икономистът Георги Ангелов. Лидия Шулева също бе в студиото и се съгласи с експерта: "Инфлацията се бори с мерки, които най-малко ще бъдат приети в този момент. Закона на икономиката няма как да го промениш",...

Заглавие: **Атина запазва по-ниските данъци върху кафето, неалкохолните напитки, транспорта**

Дата: 16.06.2022 09:09

Медия: [Вестник Земя](#)

Гърци, женени за чужденки, се оплакват, че майките отвличат децата им. Правителството в Атина запазва по-ниските данъци в няколко сектора до края на годината, като се очаква нов пакет от помощи срещу скъпия ток и горивата, предаде БНР. До 31 декември 2022 г. намалената на 13 процента ставка на данъка върху добавената стойност (ДДС) за кафето, неалкохолните напитки, ресторантьорств...

Заглавие: **Отношенията по изпълнение на Плана за възстановяване и устойчивост следва да бъдат уредени със закон**

Дата: 16.06.2022 09:08

Медия: [Lex.bg](#)

Във връзка с обнародването в Държавен вестник бр.43 от 10 Юни 2022 г. Постановление №114 от 8 юни 2022 г. за определяне на детайлни правила за предоставяне на средства на крайни получатели от механизма за възстановяване и устойчивост[1], както и представения за обществено обсъждане на 9 юни 2022 г. проект на Постановление на Министерския съвет за определяне на органите и структурите, отговорни за ...

Заглавие: **Браншова камата "Пътища": Правителството видимо няма желание да се разплати с пътностроителните фирми**

Дата: 16.06.2022 11:18

Медия: [Moreto.net](#)

Пътните проекти и поддържането на Републиканската пътна мрежа на територията са поставени пред реален риск от невъзможност за изпълнение и принудително спиране, алармират от Българската браншова камара "Пътища" (ББКП) в своя позиция."Видимо правителството няма желание да се разплати с пътностроителните фирми. Ние ще отговорим по адекватен начин."Това заяви пред БНР Стефан Чайков, председател на Бъ...

Заглавие: **Проверки на НАП изсветлиха 68 млн. лв. данък от дивиденди**

Дата: 16.06.2022 11:06

Медия: [19 минути](#)

Данъци в размер на 68 млн. лв. за раздадени дивиденди преди две години са декларирани и платили над 5600 фирми в следствие на проверките на НАП на касовите наличности, съобщиха от приходната агенция. В средата на 2021 г. НАП започна масова кампания и контролни действия, насочени към фирмите, посочили в годишните си финансови отчети за 2020 г., че държат на каса големи суми. Тогава НАП съобщи за 13...

Заглавие: **ЕС подписа газова сделка с Египет и Израел, за да сложи край на зависимостта от Русия**

Дата: 16.06.2022 11:32

Медия: [Euractiv Bulgaria](#)

Израел и Египет планират да увеличат износа на газ за Европа съгласно споразумение, подписано по време на посещението на председателя на Европейската комисия Урсула фон дер Лайен в Кайро в сряда (15 юни). Сделката е част от усилията блокът да се откаже от руския газ. Урсула фон дер Лайен също така обеща подкрепа на стойност 100 милиона евро за продоволствена сигурност в Египет, който страда от нед...

Заглавие: **Автомномни автомобили, космическа храна и още проекти обсъди Лорер в САЩ**

Дата: 16.06.2022 10:56

Медия: [Дневник](#)

Проучване на възможностите за извличане на редки метали от лигнитните въглища в комплекса "Марица-изток", ускоряване на доставките на втечен природен газ, виртуални газопроводи, съхранение и пренос на водород, модернизация на газохранилището в Чирен и пренос на газ по Дунав е обсъдил министърът на иновациите и растежа Даниел Лорер с американски компании. Това съобщи Американската търговска камара...

Заглавие: **България е първа по ръст на продажбите на нови коли в ЕС през май**

Дата: 16.06.2022 12:01

Медия: [Autoplanet1](#)

България е първа сред страните от Европейския съюз (ЕС) по ръст на продажбите на нови леки превозни средства за май, сочат данни на Европейската асоциация на автомобилните производители (ACEA). През миналия месец регистрациите на нови леки автомобили на българския пазар нарастват с 35,2% до 2690 броя спрямо 1989 броя година по-рано. Едва шест страни от блока отчитат увеличение на продажбите за мес...

Заглавие: **Икономисти: Свиване на доходите ще намали инфлацията**

Дата: 16.06.2022 09:56

Медия: [Pariteni](#)

При нас кошницата на покупките има по-голям дял храни и енергия, тъй като сме по-бедни. Ще продължи ли да расте инфлацията, коментираха в студиото на "Здравей, България" Георги Ангелов, старши икономист от Института "Отворено общество" и Лидия Шулева, бивш социален и икономически министър. "Ясно е че доходите в Източна Европа са много по-ниски, отколкото в Западна и респективно делът на това потреблен...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 9)

Заглавие: **Нищо ново! Видин остава най-бедният град в България**

Дата: 16.06.2022 08:40

Медия: [BulNews.bg](#)

Хората, които живеят под прага на бедността в България за 2021 г., достигат 1,5 милиона души или 22,1% от населението, което означава, че всеки пети българин живее бедно. Сумата, под която човек се счита за беден в България, е 504,33 лв. средно на месец на член на домакинство. Линията на бедност се покачва с 11,8%, а относителният дял на бедното население намалява с 1,7% или 128 000 души спрямо пр...

Заглавие: **Регистрираната безработица в България пада до рекордно ниско ниво от 4,5% през май**

Дата: 16.06.2022 08:37

Медия: [Списание Enterprise](#)

Общият брой на безработните, регистрирани в бюрата по труда, продължава да намалява и през месец май спада до 147 477. Това е с 3 070 по-малко спрямо броя им през април и с 38 570 или с 20.7% по-малко в сравнение с година по-рано. Според административната статистика на Агенция по заетостта през месец май нивото на регистрираната безработица също бележи снижение, като достига най-ниската си стойнос...

Заглавие: **Зам.-министър Върлякова: Усъвършенстването на трудовото законодателство е приоритет на МТСП**

Дата: 15.06.2022 18:39

Медия: [Novinata.bg](#)

Сред приоритетните теми, по които Министерство на труда и социалната политика работи в момента, е усъвършенстването на трудовото законодателство, свързано с гарантиране на по-голяма предвидимост и прозрачност на условията на труд при наемане на работници и служители. Това каза днес заместник-министърът на труда и социалната политика Жулиета Върлякова по време на форума Next level HR, организиран ...

Заглавие: **Как се намират висококвалифицирани кадри?**

Дата: 15.06.2022 16:25

Медия: [БТВ Новините](#)

Това обсъждаха водещи имена от бизнеса на форум, организиран от списание "Мениджър". Как бизнесът намира, обучава и задържа служители в условия на предизвикателен пазар на труда? Как се намират висококвалифицирани кадри? Тези и много други теми обсъждаха водещи имена от бизнеса на форум, организиран от списание "Мениджър". Акценти в дебата между представители на изпълнителната власт и бизнеса, бяха ...

Заглавие: **Индексът Career Show 2022 класира Yettel в Топ 10 на най-добрите работодатели в България**

Дата: 16.06.2022 11:44

Медия: **Economic**

Компанията инвестира в професионалното израстване на служителите чрез обучения, образователни грантове и академии Yettel за поредна година е в челната десетка на класацията Топ 100 на най-добрите работодатели в България за 2022 г. и е първи сред големите телеком оператори у нас. Индексът на Career Show ежегодно отличава най-добрите работодатели в България за целенасочените им усилия за подобряване...

Заглавие: **Не искате да се разболявате тази зима? Запазете навиците си от пандемията**

Дата: 16.06.2022 11:10

Медия: **Profit**

Две години и половина пандемия изглежда открадна от другите вируси светлината на прожекторите. И днес те са амбицирани да си я върнат. Огнища на неизвестен вид хепатит по децата и появата на маймунската шарка доказват това. Добрата новина е, че ако продължите да спазвате някои от здравните и хигиенни навици, възприети заради COVID-19, ще намалите риска от заразяване с други заболявания, казв...

Заглавие: **Следващият проблем с инфлацията в Източна Европа: заплатите се надпреварват с цените**

Дата: 16.06.2022 10:39

Медия: **Телевизия Блумбърг**

Масовото повишаване на лихвите досега не успя да ограничи инфлацията - през май в Унгария тя е 10,7% на годишна база, в Полша 13,9%С покачването на цените 24-годишната Ноеми Тури поиска от работодателя си в Будапеща увеличение на заплатата с 16% над това, което смяташе за приемливо само преди няколко месеца. Малкият бизнес, в който унгарската студентка работи като мениджър в социалните мрежи и коп...

Заглавие: **Над 5600 украинци вече са започнали работа на трудов договор**

Дата: 16.06.2022 12:39

Медия: **Конкурент**

Над 5600 са наетите на трудов договор украински граждани с временна закрила в България, което представлява над 15% от работоспособното население от бягащите от войната в Украйна. В тази бройка от над 5600 души не влизат наетите на граждански договори и тези в изпитателен срок и, въпреки това, това е най-високият процент интегрирани бежанци, който държавата е успявала да постигне в най-новата си ис...

Заглавие: **Yettel в Топ 10 най-добри работодатели в България според индекса Career Show за 2022 г.**

Дата: 16.06.2022 11:49

Медия: **Дневник**

Съдържание от Yettel Yettel за поредна година е в челната десетка на класацията Топ 100 на най-добрите работодатели в България за 2022 г. и е първи сред големите телеком оператори у нас. Индексът на Career Show ежегодно отличава най-добрите работодатели в България за целенасочените им усилия за подобряване на работната атмосфера и условията на труд у нас и е съставен на база спечелени български и ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 10)

Заглавие: **Без западни лидери и голяма част от световния бизнес елит на "руския Давос"**

Дата: 15.06.2022 19:02

Медия: **Euractiv Bulgaria**

Русия от години беше домакин на световни лидери и бизнес гиганти на годишния си икономически форум в Санкт Петербург, но тази година "руският Давос" няма да посрещне голяма част от световния финансов елит, защото Москва е изолирана заради санкциите за войната в Украйна. За да компенсират липсата на големи западни участници, Русия отдава гордо място на по-малки играчи или страни като Китай – втората...

Заглавие: **Димитър Чобанов: Политиката на Петков увеличава инфлацията и бюджетния дефицит**

Дата: 16.06.2022 10:07

Медия: [Zonanews.bg](#)

"Актуализацията на бюджета е нов стимул от страна на фискалната политика към темпа на инфлацията", казва Чобанов. Анализ на Димитър Чобанов: Фискалната политика на правителството на Кирил Петков има принос за нарастване на инфлацията. То увеличава разходите без да се грижи за приходите. Фактът, че в момента има високи приходи заради по-високата инфлация е нещо, което е благоприятно за бюджета. Т...

Заглавие: **Берлин спасява "Газпром Германия" със заем от 10 млрд. евро**

Дата: 16.06.2022 09:07

Медия: [WOW Media](#)

Германското правителство реши да постави "Газпром Германия" под дългосрочно управление и да му предостави заем, за да го спаси от евентуален фалит. Без финансова подкрепа компанията може да не е в състояние да напълни газовото хранилище до нивата, които ЕС изисква преди следващата зима, за да предотврати недостиг на газ. Германският финансов министър Кристиан Линднер каза, че не може да спекулира к...

Заглавие: **Петър Карабоев: Каква е алтернативата, в случай че кабинетът "Петков" падне, пак ГЕРБ и ДПС ли**

Дата: 16.06.2022 09:37

Медия: [Petel.bg](#)

Кадър БТВ Журналист пита за алтернативата, ако това правителство си отиде. Намираме се в ситуация на развод и тогава трябва да прибереш ножа и пистолета, за да не злоупотребиш с тях. Това заяви в сутрешния блок на bTV журналистът Петър Карабоев по повод напускането на ИТН от управляващата коалиция и искрите ѝ с доскорощния ѝ партньор в лицето на "Продължаваме промяната". Карабоев направи коментар...

Заглавие: **Bird.bg: Тодор Батков замесен в обща фирма с човек от черното тото**

Дата: 16.06.2022 11:41

Медия: [Football24.bg](#)

Бившият собственик на Левски Тодор Батков е станал съдружник през 2011 г. със съпругата на Коце Маца, Явор Кюртев и Халед ал-Махамид, пише Bird.bg. За Кюртев и ал-Махамид има данни, че са свързани с контрабанда на цигари. През 2012 г. директор на фирмата за няколко месеца е сингапурецът Динг Си Янг, сътрудник на боса на черното тото Дан Тан. Си Янг впоследствие е осъден на пет години затвор за чер...

Заглавие: **Британският печат коментира сагата около Протокола за Северна Ирландия**

Дата: 16.06.2022 09:52

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

Не би имало преговори за Брекзита без моменти на сблъсъци, удари и сътресения, които да отворят пространство за сделка, констатира британският вестник "Телеграф". Сега между страните може да хвърчат гневни думи и юридически заплахи, но и едната, и другата знаят, че международното споразумение е жизнено важно. Не обръщайте внимание на "престрелките" и гнева - Обединеното кралство и Европейския съюз...

Заглавие: **Пътностроителните фирми се готвят за заведат искове към държавата за пропуснати ползи**

Дата: 16.06.2022 13:03

Медия: [Телевизия Евроком](#)

Пътностроителните фирми се надяват с актуализацията на бюджета все пак да бъдат предвидени близо 2 млрд. лева, които са дължими от държавата за изпълнени от тях дейности по текущ ремонт и поддръжка на пътищата. Те ще изчакат крайния срок – 30 юни, когато по решение на НС трябва да се извърши разплащането, след което ще заведат искове към държавата за пропуснати ползи, които по оценки са между 150 ...

Заглавие: **Силно развитие на трудовия пазар в Кипър**

Дата: 16.06.2022 10:06

Медия: [Front.bg](#)

Кипър отчита много силно развитие на трудовия пазар, въпреки възникналите проблеми за икономиката от нарастващата инфлация. Безработицата в страната е паднала до 20-годишен минимум, а свободните работни места са се увеличили с над 90%, съобщиха от Статистическата служба. Малко над 10 500 безработни са регистрирани в областните бюра по труда в края на май, показват обявените статистически данни. Са...

Заглавие: **Tesla загуби близо 600 милиона щ. долара от инвестицията си в биткойн**

Дата: 16.06.2022 13:12

Медия: **Агенция Стандарт**

В началото на 2021 г. Tesla инвестира около 1,5 млрд. щ. долара от свободните си парични средства в биткойн и дори започна да приема криптовалутата като заплащане за нови електрически автомобили, но по-късно се отказа от идеята по репутационни причини. Оттогава активите на компанията в криптовалута са успели да се обезценят с повече от 500 млн. долара, въпреки че това не би било катастрофа за най-...

Заглавие: **ГЕРБ, ДПС, ИТН и "Възраждане": какво я очаква България**

Дата: 16.06.2022 13:20

Медия: **Дойче Веле**

Задаващите се избори може да са фундаментални: да се превърнат в победа на политическия примитивизъм. И българите да се върнат там, където не са имали собствена и истински суверенна държава. И това съвсем не е шега. В парламента се оформи крехко мнозинство на ГЕРБ, ДПС, ИТН и "Възраждане", което обещава на българите да ги извади от настоящата им "агония" и "мъка" и да ги отведе към естественото им ...